

“以盗养吸”伸贼手 走村串户竟偷肉

本报讯(记者张璋 通讯员苏日娜)日前,巴彦淖尔市杭锦旗公安局巡防大队破获系列盗窃案100余起。

2018年2月初,该局连续接到多起报警称:周边农村农户们准备过年使用的肉类等年货被盗。由于年关将近,该类案件的发生,在广大群众中引起了一定的恐慌。鉴于该类案件的作案手法相似,且涉及多个农村辖区,该巡防大队领导召集办案民警分析案情,布

置走访排查、线索摸排、蹲坑守候等工作,并要求大队所有办案民警全力以赴侦破此案。

由于嫌疑人具有较强的反侦查意识,留给办案人员的线索少之又少,案件侦破工作一度陷入僵局。然而,功夫不负有心人,巡防大队民警在翻阅分析报案材料时发现,该类盗窃案案发时间均集中在下午1点到3点之间。巡防大队民警通过走访案发村子周边住

户后,发现群众普遍反映,案发时段均看见有一辆黑色轿车出入村子。根据以上线索,巡防大队大队长王军带领大队民警在陕坝镇周边展开行动,于2018年2月13日在蛮会镇红旗村附近通过堵卡,将该黑色嫌疑车辆拦截,当场从车辆后备箱查扣被窃肉类等年货若干,抓获吸毒前科人员王某。

王某有多年吸毒史的瘾君子,自2006年至2013年先后辗转临河区、杭锦旗等地实

施盗窃70余起,均未被抓获。2013年、2016年先后被杭锦旗公安局抓获,并人隔离强制戒毒。2018年初,一直没有工作的王某,想利用“以盗养吸”的方式,来购买毒品吸食。于是就利用自己的黑色轿车,走村串户实施肉类盗窃35起,然后低价卖出,购买毒品吸食。

2018年8月16日,巴彦淖尔市杭锦旗公安局巡防大队就王某系列盗窃案向杭锦旗人民检察院提请逮捕嫌疑人。

怕抓拍遮挡车牌 女司机被查认罪

本报讯(记者李谱新 通讯员刘江 王东升)当前,由于道路交通违法电子抓拍系统的不断升级和装备的扩充,让各类道路交通违法行为难逃“法眼”。可是,仍然有个别驾驶人为了躲避抓拍,想尽办法逃避处罚,日前,一名女子着急赶路,害怕超速被抓拍,就利用一块迷彩布遮挡号牌,本以为“万事大吉”,不成想还是被执勤民警抓了个现行。

2018年7月26日上午8时35分许,正在准格尔旗沙圪堵镇第二小学门前道路执勤的鄂尔多斯市公安局交管支队准格尔旗大队沙圪堵中队民警,发现一辆由南向北行驶至执勤点的黑色小轿车的车牌号部位被遮挡,随即,民警将该车拦下,进行了检查。经检查,民警发现,这辆小轿车的车牌号被一块迷彩布遮挡,遂民警要求驾驶人立即取下遮挡号牌的迷彩布,消除其交通违法行为,并将其带回中队进行进一步调查。

经过对小轿车的山西大同籍女性驾驶人石某的询问,石某从山西大同市出发,到准格尔旗办事,因着急赶路,又害怕路上有测速设备,就用一块迷彩布将所驾轿车的前后车号牌遮挡,一路走来,没被查获,不成想,刚进入准格尔旗境内,就被查获。

最终,石某被处以驾驶证记12分、罚款200元的处罚。“自己的一时侥幸,如今后悔不已,好在只是被交警查获,如果发生交通事故,后果更加不堪设想。”被处罚后,石某心悦诚服。

工地保安监守自盗 身陷囹圄追悔莫及

呼和浩特讯 呼和浩特市赛罕区金桥开发区某建筑工地的保安在利用工作便利,趁值夜班期间,偷盗工地金属扣件时,被巡逻民警人赃俱获。

2018年8月13日凌晨3时许,金桥派出所民警巡逻至某处建筑工地南门口时,发现一辆蓝色的电动三轮车停在此处,车上有施工所用的金属材料 and 两个忙碌搬运建材的身影。巡逻民警觉得可疑,便上前询问情况,两人支支吾吾,交谈中,言语表达前后矛盾,于是民警将两名嫌疑人带回所内进行进一步审问。经审讯得知,两人是该工地雇佣的保安,嫌当保安工资低,同时二人觉得工地管理松散,很多材料堆放在一起,即使少了一些,一般人也难以察觉。于是打起了偷盗工地建筑材料的主意。二人利用工作便利,决定趁夜深人静时动手。于是选择凌晨3点,先手动关闭了工地的监控设备,然后一起将工地上的钢筋等金属建材运上三轮车,准备等白天变卖分赃。正在作案期间,被巡逻民警当场抓获。经鉴定,被盗建材涉案金额达1000余元。

公安机关根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定,决定给予嫌疑人顾某和李某行政拘留10日的处罚。(闫玲娟)

研判嫌犯活动轨迹 网上追逃再获战果



巴彦高勒讯 近日,巴彦淖尔市磴口县公安局东风派出所再次通过“一标三实”基础信息采集工作,成功抓获网上在逃人员李某。

2018年8月22日上午8时30分,东风派出所副所长乔永喜在浏览工作平台时发现:2018年1月2日凌晨,银川市一轮胎店门口有人被砍伤,经侦查,磴口县渡口镇居民李某有重大作案嫌疑。8月21日,李某因涉嫌故意伤害罪被银川市公安局兴庆分局上网追逃。乔永喜立即围绕李某的活动轨迹展开研判,发现李某已秘密潜回磴口县藏匿。发现该情况后,副所长乔永喜将该情况向所长魏伟进行汇报,魏伟立即召集全体社区民警对案情进行通报,并要求社区民警在已采集的“一标三实”信息中查找李某的信息,力争找出藏身地点。9时许,责任区民警张阳反馈,其在8月19日采集的一条信息与李某吻合度很高。获得该线索后,魏伟指派副所长马尚锋、乔永喜立即带领民警展开抓捕工作,经过一个小时的紧张工作,于当日上午10时许在河套大市场一宾馆内顺利将李某抓获。此次抓获的成功,正是“一标三实”信息采集工作的显著成果。

目前,犯罪嫌疑人李某已被移交银川警方带回办理。(赵志璞)

花钱托人被蒙骗 持“证”行驶受处罚

呼和浩特讯 2018年8月20日,呼和浩特市新城区交管大队四中队干警在海东路与兴安北路交汇处执勤期间查处一起使用伪造、变造机动车驾驶证,现已将该驾驶员闫某移送呼和浩特市公安局拘留所。

当日上午9时许,中队干警在木材岗路口执勤时,一辆黄色大型非载货专项作业车在海东路由东向西行驶,干警上前检查该司

机证件,司机闫某出示了驾驶证、行驶证。民警检查驾驶证时发现不对劲,并询问司机驾驶证是从哪儿考的,闫某刚开始还说自己2016年8月份考的,正待交警让他去岗亭查询证件时,闫某慌了,忙说自己花了15000元托关系找人办的,民警将闫某带回交警岗亭,并对该驾驶证进行查询,发现查询不到信息,进一步确定该闫某使用的是假驾驶证。闫某告诉

交警:这证是他在2016年8月份托人办的,过了2年也没有办下来,多次催促无果后,正打算把钱要回来,办证的告诉闫某驾驶证已经办下来,闫某拿回来驾驶证,发现发证日期是2016年,办证的告诉闫某这是正常的,必须得把日期往前调,将闫某蒙蔽。法律规定,伪造、变造驾驶证的处5000元罚款,并收缴驾驶证扣留机动车,拘留7日。(王永明)

面包车严重超员 驾驶员“涉罪”被拘

乌兰浩特讯 日前,兴安盟乌兰浩特市公安局交巡警大队查获一辆小型面包车严重超员的违法行为。经查,该车核定载客人数8人,实载17人,超员率竟然高达150%。

8月21日下午4时许,该交巡警大队民警在乌兰浩特市卫东镇宁家大桥附近对过往

车辆进行检查时,一辆灰色面包车引起了民警的注意,民警直觉该车有超员的嫌疑,便立即示意该车靠边停车接受检查。当民警上前进行检查时,打开车厢一看,车内挤满了人,民警赶紧让车内人先下车,经过清点发现,小小的车厢内居然挤了17人(其中1名成年

人,16名未成年人)。而该车行驶证上登记的是核载8人,属于严重超员。随即,民警将驾驶员刘某带回大队,移交案件三中队进一步调查处理。目前,犯罪嫌疑人刘某因涉嫌危险驾驶罪,已被乌兰浩特市公安局刑事拘留。(贾文芬)

女友网吧遭搭讪 男子挥拳酿血案

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市新城区人民检察院受理了一起故意伤害案件,案件的嫌疑人和被害人都是年轻男士,起因是情感纠纷。

2018年5月的一天,嫌疑人李某和女友王某在街上遇到了被害人赵某,赵某与王某微信上相识,算是认识,于是上前打了招呼。

随后,赵某同自己女友阿某去附近网吧上网时,又遇到了也在网吧上网的李某和王某,赵某直呼:“好巧!”并提出一会儿四个人一起吃个晚饭。李某看不惯赵某自己有女友还搭讪别人的做派,心中十分不爽。待李某和女友王某要离去时,赵某又凑了上来,和王某说话,李某一时压不住怒气,将刚买的塑料水杯打

在赵某头上,随后又打了赵某几拳。殊不知,李某是专业散打运动员,这几拳足以将赵某打伤,赵某两颗牙齿瞬时脱落,眼部也遭受重创,满脸是血。这时,两个惊呆了的女友才赶紧拉架,并报警。

目前,本案已被移送至新城区人民检察院提起公诉。(李向楠)

检察机关履职能 劫案同伙被判刑

萨拉齐讯 近日,经包头市土右旗人民检察院依法追捕的漏犯杨某某以抢劫罪被一审法院判处有期徒刑八年,并处罚金5000元。

2017年1月,该院侦查监督部门在审查批准逮捕漏犯某某、张某某、郭某、吴某某等四人涉嫌抢劫一案时,发现:2016年11月12日下午2时至6时期间,顾某某、张某某等四人在土右旗新生路运煤专线上,手持镐把等凶器,抢劫运煤车辆司机八起;11月30日晚11时许,这

几人故伎重施,在该路段又抢劫运煤车司机三起,抢劫钱款共计人民币500余元。承办人在审查卷宗时发现,几个嫌疑人笔录中均提到一起参与抢劫的有一个叫“杨某某”的人。

在全面审查案情的基础上,检察官认为现有证据可以认定“杨某某”的行为构成抢劫罪的共犯,应当依法追究“杨某某”的刑事责任,于是向土右旗公安局发出了《应当逮捕犯罪嫌疑人意见书》。犯罪嫌疑人杨某某于2018

年1月22日被依法批准逮捕。

司法体制改革以来,土右旗检察院侦查监督部门严格履行法律监督职能,聚焦主责主业,积极探索追捕漏犯新机制,坚持以办案为中心,突出监督重点,及时向侦查机关发出应当逮捕犯罪嫌疑人意见书,取得了显著成效。2017年以来,共追捕漏犯17人,努力不错不漏、不枉不纵,有效提高批捕案件质量,实现法律效果和社会效果的有机统一。(张苾蔓)